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Washingtonský archiv 
nabízí recepty z Bílého domu
Washingtonský Národní archiv zahá-
jil výstavu historie amerického stra-
vování, která kromě jiného poskytuje 
recepty používané v Bílém domě za 
vlády několika prezidentů. Návštěv-
níci se dovědí, jak se připravovalo 
texaské chili pro Lyndona Johnsona, 
rybí polévka pro Johna F. Kennedyho 
nebo se mohou pročíst třístránko-
vým receptem na zeleninovou polév-
ku pro Dwighta Eisenhowera. 

Výstava v  instituci, která se zabý-
vá běžněji politikou, válkou a mírem, 
nese méně seriózní název, totiž 
What‘s Cooking Uncle Sam? neboli 
Co vaří strýček Sam? Má však váž-
nější podtitul - Vliv vlády na celoame-
rické stravování. 
Roland Mesnier v Bílém domě odpo-
vídal za přípravu moučníků v  éře od 
prezidenta Jimmyho Cartera po Ge-
orge Bushe mladšího. Je toho názo-
ru, že vláda může rozhodujícím způ-
sobem ovlivnit, co se v zemi jí, a  to 
tak, že zpřístupní zdravější potraviny. 
Jeho prý do Bílého domu vzali proto, 
že slíbil první dámě Rosalynn Cartero-
vé, že bude připravovat lehké dezerty 
s množstvím čerstvého ovoce. 
Jenomže ne všichni prezidenti se 
Mesnierovými radami řídili. Pro pre-
zidenta Billa Clintona například musel 
připravovat speciální zákusky, pro-
tože Clinton byl alergický na mléko, 
čokoládu a mouku. Na výstavě budou 
prezidentská menu i  recept královny 
Alžběty na koláčky, které poslala Ei-
senhowerovi. Kromě toho ale kuráto-
ři zabrousili i do dějin pěstování plodin 
a zpracování potravin, nutričních do-
poručení i  do stravy v  armádě a  ve 
školách. 

Poskytují rovněž informace o  prů-
zkumnících, jež americké minister-
stvo zemědělství vysílalo koncem 19. 
a začátkem 20. století hledat seme-
na a rostliny, které by se daly křížit 
s  americkými druhy a  byly odolnější 
vůči tvrdým klimatickým podmínkám. 
Je tu rovněž text zákona o nezávad-
ném jídle a lécích z roku 1906 a dopis 
Uptona Sinclaira prezidentovi Theo-
doru Rooseveltovi na téma masného 
průmyslu. 
Archiv vlastní velkou sbírku plakátů, 
jimiž vláda povzbuzovala za druhé 
světové války občany, aby zakládali 
zahrady a  pěstovali plodiny. „Poznej 
vlastní cibuli. Jídlo je munice, neplýt-
vej jí,“ stojí na jednom z nich. 
Výstava shromáždila přes sto doku-
mentů, fotografií a také videí. Nabízí 
i méně vážný pohled na potravinářský 
průmysl, například na pokus jedné 
pekárny prosadit vitaminové vdolky. 
K vidění jsou také předchůdci potravi-
nových pyramid a dnešních doporuče-
ní o zdravé výživě. Vládní leták z roku 
1945 například řadí máslo a plnotuč-
ný umělý tuk k sedmi stravovacím pi-
lířům. Jiné doporučení zase radí, aby 
lidi jedli, co chtějí. 
Podle kurátorky Alice Kampsové v mi-
nulosti vládě dělala starosti podvýživa 
a  to, aby lidé jedli dostatečné kalo-
rickou stravu. „Prvotní doporučení 
nezdůrazňovala ovoce a  zeleninu, 
protože se nevědělo o významu vita-
minů,“ řekla. Autorům výstavy radily 
celebrity včetně šéfkuchaře Joseho 
Andrese. Právě v  sousedství archi-
vu zakládá nový podnik a  slibuje, že 
v  něm podá tradiční recepty v  mo-
derní podobě. Výstava bude končit až 
v lednu příštího roku. 

Dort k narozeninám 
prezidenta České republiky
V neděli 19. června přijelo do prostor Velké Míčovny Hra-
du popřát Václavu Klausovi k  jeho jubileu více než 250 
hostů a přátel. Jedním z narozeninových překvapení byl 
slavnostní dort, který spolu s přáním pevného zdraví pře-
dal Miroslav Kubec, prezident Asociace kuchařů a cukrářů 
ČR a Kontinentální ředitel Světové asociace kuchařských 
spolků pro Centrální Evropu.

Čtyřpatrový čokoládový obr s  tematickým zdobením byl 
připraven členy AKC ČR, týmem hotelu InterContinental 
Praha pro hosty oslavy, jeho menší replika byla osobním 
darem Asociace. 
Symbolické „nakrojení“ dortu panem prezidentem bylo zá-
roveň i poděkováním všem, kteří se na přípravě sladkého 
překvapení podíleli. Cukrářský tým AKC ČR připravil rovněž 
tabuli s dezerty, jejíž dominantou se staly dva mistrovské 
kousky z  carvingového studia Luďka Procházky. Meloun 
s portrétem prezidenta vytvořila nová mistryně republiky 
v carvingu Eliška Vostálová z HŠ Třebíč.
Děkujeme za podporu Karlu Hájkovi, společnosti Fiala-Pra-
ha a Almeco, Luďku Procházkovi a Františku Buchalovi za 
vytvoření ozdobných komponentů – log, státního znaku 
a číslice na dortu. Předání daru se za AKC ČR dále zúčast-
nili Václav Krejčík, Jaroslav Kozdelka a Zuzana Albrechto-
vá.

Ing. Zuzana Albrechtová, 
manažerka AKC ČR
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